

冷空气入侵

# 本周大风沙尘雨雪降温“组团”来袭



3月18日,G69银百高速高沙窝段至哈巴湖部分路段,出现大风扬沙天气,能见度较低。刘金峰 摄

本报讯 (记者 邱曦)3月18日,受冷空气影响,银川出现4级左右偏北风,早晨气温5.3℃,路上行人有的穿着羽绒服,有的穿着风衣、皮衣,又到了乱穿衣的季节。上周刚回暖,这周冷空气又来“作妖”,给宁夏带来了大风、沙尘、雨雪、降温“套餐”。

据最新气象资料分析,3月18日—22日,全区以晴到多云天气为主,其中,18日,全区有5级左右偏北风,阵风7到9级并伴有沙尘天气;21日,全区有4到5级南转北风,阵风6到8级并伴有沙尘天气;22日,贺兰山沿山、银川市大部有微到小

雨或雪,贺兰山沿山、石嘴山和中卫两市大部有4到5级偏北风,部分地区阵风6到8级;3月23日—25日,全区多降水天气,其中,23日,银川、吴忠、中卫、固原四市有小雨转雨夹雪或小雪;24日,银川市东南部及吴忠、中卫、固原三市有小雨或雨夹雪;25日,贺兰山沿山、银川市东南部、吴忠市大部、中卫市北部、固原市南部有微到小雨或雨夹雪,贺兰山沿山、石嘴山和中卫两市大部有4到5级偏北风,部分地区阵风6到8级。

3月22日—24日,全区气温持续下降。24日平均气温较22日下降6℃至8℃;24日最高气温,

川区降至6℃至14℃,山区降至0℃至5℃;25日最低气温全区降至-4℃至4℃。

近期宁夏为什么大风沙尘天气比较多呢?宁夏气候中心首席气象专家王素艳介绍,宁夏春季多沙尘四大原因:沙源条件充分,起沙条件容易满足,沙尘传输路径多以及沙尘输入和滞空时间长。“宁夏被腾格里等沙漠包围,北方冷空气活动频繁,各大沙源区容易出现7级以上大风,在多种风向的大风作用下,都有沙尘传输进入宁夏,造成宁夏沙尘输入和滞空时间长,沙尘日数较多。”

撑起反诈“关爱伞” 守好群众“钱袋子”

## “3·15”,中国银行宁夏分行在行动!



本报讯 (记者 季正)3月15日,中国银行宁夏分行全员行动,以“金融消保在身边,保障权益防风险”为主题,开展“3·15”系列教育宣传活动,通过开展多形式、多渠道、多层次的教育宣传活动,宣导金融政策、提示金融风险、倡导理性投资理念,推进行业诚信文化建设,增强人民群众金融服务的便利性、可得性和获得感。

当日,中国银行宁夏分行以行领导为组长的专业领导小组,开展“行长话消保”“行长接待周”活动,区分行营业部的“金融知识宣传员”利用客户等待的碎片化时间宣讲金融常识,面对面向客户答疑

解惑,以通俗易懂的语言讲解理财投资、金融市场、外币兑换等客户有疑问的金融政策。线下宣传通过微讲堂、微沙龙等形式的厅堂教育,营造“学金融、懂金融、信金融、用金融”的良好氛围。

“青年突击队”和“志愿服务队”组织党员干部走进农村、社区、校园、企业、商圈,开展金融知识宣传活动,打通教育宣传“最后一公里”,针对“一老一少一新”等重点群体,分析各类痛点问题,对症下药。灵武支行聚焦农村地区走进多个村镇开展金融反诈知识普及。西夏支行立足区域教育资源禀赋,前往多所高校开展合规用卡、理性消费等防范非法金融活动知识宣讲,与宁夏大学新华学院合作共建“金融知识定点教育基地”。兴庆支行围绕周边商圈,对新市民开展“断卡”行动政策普及,同时宣传支持新市民“安居乐业”等金融产品及政策。

宁东支行走进敬老院,开展反诈反洗钱知识宣讲,撑起反诈“关爱伞”,用心守护“夕阳红”,守住群众“钱袋子”。石嘴山市分行走进社区开展投资者适当性教育,宣讲防范电信网络诈骗知识。固原支行以“学雷锋志愿服务月”为契机,到偏远地区普及宣传农户信贷、农村养老等政策和金融常识。

## 宁夏大学生乡村医生专项计划公开招聘309人

3月18日—3月22日报名

本报讯 (记者 裴艳)3月17日记者获悉,我区大学生乡村医生专项计划将公开招聘309人,应聘者可于3月18日—3月22日期间,登录宁夏人事考试中心网,点击首页“网上报名”后,选择“宁夏大学生乡村医生专项计划公开招聘”考试报名系统。

据介绍,此次招聘的范围为2023届医学专业高校应届毕业生及2021年6月以后离校未就业的高校毕业生。符合其他有关政策规定,按应届毕业生同等对待人员也可以报考,包括以普通高校应届毕业生应征入伍服义务兵役的人员,退役后1年内的;参加“三支一扶”“西部计划志愿者”(含我区招募派遭到外省的)、“大学生村官”基层服务项目人员,参

加项目前无工作经历,服务期满且考核合格后两年内的;大学毕业后未参加工作直接接受规范化培训且在2023年取得规范化培训合格证书的人员。

在招聘条件中要求,应聘者具有良好职业道德,有意愿长期从事乡村医生工作;全日制大专及以上学历;专业为临床医学、中医学类(包括中医学、针灸推拿学、中医康复学、中医养生学、中医儿科学、中医骨伤科学等)、中西医结合类。

笔试将于3月31日9时—11时在银川市举行,采用闭卷笔试形式,试题内容为政治理论和法律法规、基层卫生政策、基本医疗、预防保健、公共卫生等方面知识。

## 电力人为春耕“退烧” 筑牢电网安全屏障

本报讯 “750千伏贺湖线227号—228号通道疑似发现火情,请迅速前往现场查看核实!”3月13日11时许,国网宁夏超高压公司工程公司银北运维站站长马宁接到监控中心的紧急通知,得知线路附近村民在春耕烧荒,残留的火星引燃了附近水渠边的芦苇秆……

眼下正是春耕播种的好时节,一些农户会在春耕前烧荒,通过焚烧快速清理田地内的秸秆、玉米秆、杂草。但春季干燥、大风影响,极易引发大规模火灾,同时对该区域线路安全运行造成影响。接到通知后,马宁立即组织全站人员带上工具驱车赶往现场,指挥人员使用铁锹对周围的易燃物进行隔离,以防火势进一步蔓延。随即他们利用现场附近水渠中的水及泥土,不断压制着火点,经过一番紧张的“搏斗”,火势得以控制。11时50分,火终于完全被扑灭,反复确认现场火情无复燃后,大家才松了一口气。

“大家可别觉得自己以前烧荒也没出什么事,但殊不知这种行为存在很大的安全隐患。”马宁一行又将防山火的宣传手册给周围农户一一送去,并耐心讲解电力设施保护知识,进行防山火教育。

入春以来,该公司持续加大输电线路防山火巡视频度,结合无人机、视频远程监控、输电全景智慧管控平台,打造“集中监控+立体巡检”体系,对重点区域、重点线路进行实时监测、及时预警,精准处理安全隐患。

(韩源媛 马聪礼)